

■外交部長王毅(左)在印度首都新德里會見印度外長斯瓦拉傑

家主席習近平特使、外交部長王毅昨日應邀訪問印 度,他在新德里接受印度媒體訪問時透露,習近平 有望在年內正式訪印,相信在中印新一代領導人的 共同努力下,必將推進中印關係開創新時代,達到 新高度。王毅強調,中印兩國的戰略共識遠遠超過 分歧,中印邊界問題是難題,但只要雙方有足夠的 意願和決心,最終會找到辦法解決。

王毅在接受《印度教徒報》採訪時表示,此 力。 行與以往不同,這是一次傳遞信息之旅,結識

王毅表示,此次莫迪總理就職後,國務院總理 李克強第一時間發去賀電,並與莫迪總理通電 新華社 話。習近平主席有望將在年內正式訪印。這些都

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)中國國 充分展示出兩國領導人致力於增進中印政治互 信,深化互利合作的巨大誠意與決心。

## 中印共識遠超過分歧

他還指出,中方對兩國關係近年來取得的成績 感到滿意,更對兩國關係的未來發展滿懷信心與 期待。此種信心來自於兩國領導人對發展中印關 係的高度重視,這是兩國關係最重要的前進動

王毅強調,中印兩國的戰略共識遠遠超過分 朋友之旅,也是鞏固友誼之旅,尋求合作之 歧,合作需要是第一位的。「鄰居無法選擇,但 友誼可以培育;問題無法迴避,但答案可以**創** 新;歷史無法改寫,但未來可以塑造。」

> 王毅説:「我們的期待來自於中印合作的無 窮潛力。中印合作就像一個只露出冰山一角、

量、等待噴薄而出的巨型火山,令人憧憬和嚮

### 邊界問題可有效管控

對於中印邊界問題,王毅指出,邊界問題確 實是個難題,但只要雙方有足夠的意願和決 心,終究會找到解決的辦法。即使一時解決不 了,也至少可以把它有效管控起來,不使其影 響兩國關係的正常發展。

王毅指出,中印務實合作面臨三大重要機遇: 一是優勢互補的機遇,中國和印度分別是全球製 造業和服務業大國,兩國經濟各具特色,優勢互 補。二是規模經濟的機遇。三是地區和全球合作

不知如何「改劇本」「租房」「空谷」看不懂

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)內地高 考昨天結束,部分省份的高考語文題隨即被曝 光,引發網民熱議。不少網民批出題怪異、天馬 行空,特別是安徽考題「劇本修改誰說了算」、 重慶考題「租房」、福建考題「空谷」等,令網 民大呼「完全看不懂」,一些考生更覺得「不知 如何下手」。不過,亦有專家認為前述考題別出 心裁,考量的是學生的知識面和思辨能力。

**女**月前,內地演員宋丹丹就演員該不該改劇本在網上展開罵戰,這場風波被引入了今年安徽的高考題《劇本 修改誰説了算》。考題曝光後,新浪網一份網絡調查顯 示,該題目以最高票當選「最難寫」,「最奇葩」以及 「最高大上」的作文題。有網友調侃,「事實上是投資方 説了算」,更有不少知名編劇加入討論,著名編劇李亞玲 通過微博公開批評:「普通孩子無渠道深入了解行業生 態。不關注影視業的孩子根本無從下筆,他們無過錯卻遭 重挫!想到會有很多孩子考場上抓狂就心酸。」

## 考生:當時好想用百度搜索

同時,重慶卷《租房》也令不少網友表示該題十分奇 葩, 難度太大, 有人甚至稱「完全看不懂」。此外, 福建考題「空 谷」也備受非議。考卷顯示「『提到空谷,有人想到的是懸崖,有人 想到的是棧道橋樑。』根據這句話,寫一篇話題作文」。有考生後在 網上說,看到這個題目,當時就懵了,好想用百度搜索一下空谷到底 什麼意思。

# 網民批怪異專家讚

對於福建考題「空谷」,多年前經歷過高考網友@包小郭表示「簡 單易懂好立意!」不難寫吧?相比前幾年的,這個好下手多了,就是 一樣事物的兩面,悲觀的人看到的是絕境,樂觀的人想到的是機會與 樂趣。」廈門雙十中學語文名師楊極生也認為,此題材料簡短,審題 , 「思維開闊的人可以想到更多更遠, 比如從個人心態再到社 不太難



不過仁者見仁, 也有不少人對前述 考題點讚。語文 出版社社長、原 教育部新聞發言人 王旭明通過微博 對安徽的高考作 文題大加讚賞: 「雖然題目與學生 實際生活離得稍微遠 但是作為高中生對這類 事情應該有所感知,所謂 生活面要寬些。一位哲人 説過教育即生活這樣一句名 言,那根據這個道理,語文 就更應該是生活當中的生

會心態。」



■瀋陽鐵路實驗中學考點,結束考試的考生合影留念

■山東濟南一考點外,-

−位母親為結束考試的孩子 送上鮮花,不禁流淚 中新社

# 金屬拉鏈恐被禁考 母急哭買衣



媽媽火速買衣服救場

甚至被急到飆淚

成都女生龍同學當天一早前往考場,就在 她整理衣衫時,突然失聲叫了起來,原來早 上匆忙忽略了衣服上的金屬拉鏈,這種含金 屬的衣服,在考試規則中稱可能會被拒絕進 入考場。龍同學一下急了起來,忙打電話給 母親。母親黃女士得知後,立刻飛奔到超 市,拿起一件T恤,扔下一百元就跑掉.....

買到衣服的黄女士心急如焚,眼淚奪 眶而出。看到女兒,她連忙擦拭臉上的



網上圖片

眼淚,表情來了個180度的轉變,露出了笑 容。看到孩子换上新装步入考場,她終於破 ■《成都商報》

# 2014年內地高考作文語

北京 老規矩 上海 穿越沙漠和自由 四川 人只有站起後世界才屬於他 福建 江蘇 什麼是不朽 湖南 心在哪裡風景就在哪裡 科技改變生活? 膠片與數碼時代 山東 開窗看問題 江西 課内外學習探究 安徽 劇本修改誰說了算 重慶 租房 湖北 山頂的風景 天津 假如有一款芯片 廣西 老王生病 浙江

門與路 新課標1 兩人過獨木橋 新課標2 餵食動物失覓食能力

注:新課標是由教育部專家統一命題的試卷 本報記者整理



■女生跳樓現場

道,前天中午12點多,廣東湛江開發區 海靜路5號税局宿舍區,一女生從樓頂 縱身一跳,結束了年輕的生命。警察、 120急救車隨後趕到現場,但沒能救回 女孩。據稱女孩為應屆高考生,疑為第 一科考得不理想,或者壓力過大。

# 作文題串燒變情話

段溫暖的情話:沒什麼不朽(江蘇),我們終將生老病死(廣西)。我不 想探究老規矩(北京),只想帶你走過那門那路(浙江)那獨木橋(新課 標 1),穿越沙漠和自由(上海),窮村落(湖南)和茫茫山頂(湖北), 在空谷數繁星(福建),在窗邊看霓虹(山東)。想如芯片(天津)一般 永駐你心,做永久房客(重慶),共譜一篇愛情劇本(安徽),記錄點滴 (廣東) ,讓我不用站起便擁有世界(四川)。 ■新浪微博

香港文匯報訊 綜合報道,黑龍江省綏化安達市一家 德克士快餐店昨日上午9時34分發生爆炸,當地公安此 前接到報警稱該快餐店即將發生爆炸,隨後前往疏散民 眾時發生爆炸,造成兩名警員受傷,一人嚴重燒傷,案 件初步疑為報復案件。該快餐店證實事前曾接到恐嚇。

## 一警七成燒傷

新華社報道引述綏化市公安局局長 TAXABLE SERVICES 12-3

■爆炸發生在當地一家快餐店,火光沖天,濃煙彌漫 網上圖片

盛威説,安達市公安指揮中心此前接報稱,附近一家德克 士快餐店將於5分鐘左右發生爆炸。警方立刻前往現場,正 當疏散群眾時發生爆炸,造成兩名警員受傷。從網民上傳 微博的照片所見,發生爆炸的快餐店發生大火,地面散滿 玻璃碎片,多輛消防車到場撲救。

目前,2名受傷的警員一人全身70%燒傷,兩人已 經轉往哈爾濱市第五醫院救治。

## 男子進店放包後離開

黑龍江省

☑ 哈爾濱市

另據《黑龍江晨報》網絡版報道,發生爆炸前,

快餐店內有許多顧客用餐,一名 男子進入店內放下包後離開, 繼而致電快餐店人員宣稱室內 有爆炸物,快餐店工作人員隨

即報警。 據了解, 德克士快餐以炸雞聞 名,1996年被頂新集团收購後積 極在內地開店,2009年落成大陸第

一千家門市,隨後開始高速拓展版圖。 2013年9月,當地德克士門市數目突破兩千家,成為當地 最大的加盟連鎖速食企業

# 5月出口由負轉正 貿易順差達2204億

香港文匯報訊(記者 海巖北京報道)據海關總署 昨日公佈的數據顯示,內地5月出口增速連續三個月 改善並由負轉正,同比增長5.4%,但進口同比卻下 滑了 2.9%, 貿易順差同比大幅擴大 70.3%, 達 2204 億元,達到2009年1月以來最高水平。

據海關統計,今年前5個月,中國進出口總值 10.3 萬億元人民幣,比去年同期下降2.2%。其中, 出口5.4萬億元,下降2.7%;進口4.9萬億元,下降 1.6%;貿易順差4366億元,收窄13.6%。5月份, 中國進出口總值2.18萬億元人民幣,由前4個月的 下降3.1%轉為增長1.5%。其中出口1.2萬億元,進 口0.98萬億元。

商務部研究院國際市場研究部副主任白明指出,5 月出口同比由負轉正,主要是受惠於去年基數剔除 了虛假貿易、人民幣貶值及近期穩外貿政策實施等 因素,預計未來幾個月進出口將呈現企穩態勢,但 要完成全年7.5%的增長目標十分艱巨

專家還分析,美國經濟增長有加速跡象,歐洲經 濟整體向好,全球貿易增長趨於活躍,使得中國出 口外部條件有所改善

# 「新絲路」惠中東歐 貿易額可達600億美元

香港文匯報 訊(記者白 林淼浙江報 道)中國「新 絲綢之路」建 設得到國際普 遍讚賞。昨



■中東歐國家特色產品備受中國民衆 日,在浙江寧 波舉行的中 歡迎 白林森 攝

國——中東歐國家經貿促進部長級會議上,中國與波蘭 等16個中東歐國家就達成深化經貿合作的一致共識 商務部部長高虎城透露,中國與中東歐國家的貿易額 由2003年的87億美元增至去年的551億美元,今年有 望增加到600億美元。

寧波鄞州森蘭克塑膠有限公司的產品主要出口日 本、韓國、歐洲、南美等國和地區,年產值6,000萬 元。公司董事長吳永昌説,儘管銷售額保持年均10% 左右增長,但勞動力成本、房租也在逐年遞增,「我 對『新絲綢之路』非常期待,希望借助中國與中東歐 國家建立進一步合作的契機。」